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CITEȘTE ȘI DĂ MAI DEPARTE!  

 

Misiunea Creștină Richard Wurmbrand  
Căsuța Poștală 12, OP 74  
București, 062580, România 
Email: apel@misiuneacrestinarichardwurmbrand.ro; 
Pagina Web: https://misiuneacrestinarichardwurmbrand.ro 

                             Ajutăm orfani și creștini în vârstă (mulți cu vârste peste 80, 90 de ani)  
                            care au fost închiși pentru credință în actuale și foste țări comuniste.   
                            În aceste momente critice ajutăm refugiați creștini din Ucraina! 

Septembrie 2024    

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

"Dacă am semănat printre voi bunurile duhovnicești, 

mare lucru este dacă vom secera bunurile voastre 

vremelnice?"  (I Corinteni 9:11) 
 

Pastorul Richard Wurmbrand a suferit 14 ani 

în închisorile comuniste din România.Soția  
sa, Sabina, a fost deasemeni închisă pentru   

credința sa în Hristos aproape trei ani, în unele  

din aceleași închisori 

                                                                     
 

                              Dintr-o meditație biblică nepublicată a pastorului Richard Wurmbrand  
CUM SĂ FII CONȘTIENT DE “BUNURILE DUHOVNICEȘTI?” 

 

    Evreii din vremurile vechi îl aveau pe Mesia locuind printre ei, dar nu știau că El este Mesia. 
Cu toții vedem revoluția comunistă mondială defilând pe străzile lumii libere, dar nu recunoaștem 
că ceea ce se întâmplă este începutul acestei revoluții. 
 
    Teroriştii care explodează bombe sunt numiţi „Luptatori pentru libertate”. Revoluționarii 
împușcă polițiști și apoi sunt liberi pe cauțiune sau achitați. JOHN KENNEDY a fost împușcat 
de un comunist pregătit la Moscova. Secretul criminalului OSWALD nu a putut fi cunoscut, 
pentru că, la rândul său, a fost împușcat doar două zile mai târziu de Jack Ruby. Seiful lui RUBY 
care conținea documente necunoscute nu a fost niciodată deschis. Când ar fi trebuit vândut la 
licitație, a dispărut. Cine s-a temut că ar putea conține vreun secret? ROBERT KENNEDY a fost 
împușcat de SIRHAN, care, în jurnalul său, arată comunismul ca fiind cel mai bun sistem. 
 
   În Marea Britanie, comuniștii au poziții cheie în sindicate și distrug țara prin greve, copiii de 
numai zece ani au manifestat pe stradă cu insigne MAO și au arucat cu sticle în Poliție,  
numindu-i „porci” și cerând putere pentru elevi. Chiar și un șef al Uniunii Naționale a Studenților 
din Marea Britanie a fost comunist. Pentru prima dată, un comunist a ajuns să fie rectorul 
Universității din Glasgow. 

                                            Anunţ!  
Se pot obţine următoarele 5 cărţi gratuite, numai 
folosind Formularul de Cerere de pe pagina de internet: 
https://misiuneacrestinarichardwurmbrand.ro  
Autor: Pastorul Richard Wurmbrand:  
"Drumul spre Culmi" (meditaţii creştine pentru fiecare 
zi din an);  
"Torturat pentru Hristos";  
"Cu Dumnezeu în Subterană;"  
"A Fost Karl Marx un Adept Satanist?";  
"Soţia Pastorului" de Sabina Wurmbrand.  
Cei interesaţi, vor trebui sa acopere cheltuelile minime 
de expediere arătate in Formularul de Cerere 
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    Gherilele arabe instruite de comuniști deturnează avioane. Gherilele comuniste luptă într-un 
număr de țări din America Latină. Așa a început revoluția în Rusia, China și Cuba. 
 
    Dacă lucrurile vor continua așa, după câțiva ani vom avea dictatura roșiilor, închiderea 
bisericilor, torturarea și uciderea creștinilor din propria noastră țară. 
 
    Politicienii suferă de orbire. Mulți lideri ai bisericii din lumea liberă sunt, de asemenea, orbi. 
LESLIE LYAL, director al Overseas Missionar Fellowship, scrie în publicația „CRUSADE,” 
Londra (mai 1972) că este greșit să condamni întregul experiment comunist pe baza ateismului 
său. El se întreabă dacă este corect să-l numești pe MAO un alt tiran ai istoriei. "MAO s-a dovedit 
a fi un mare lider. Pasiunea pentru dreptatea socială motivează fiecare comunist adevărat." 
 
    Este de imaginat că „pasiunea pentru dreptatea socială” va fi făcut ca MAO să omoare 60 de 
milioane de nevinovați, printre care peste un milion de creștini? Este „pasiunea pentru dreptatea 
socială” cea care l-a făcut să scoată ochii prizonierilor și să-i mutileze? Un director de misiune îl 
laudă pe MAO, în loc să laude victimele lui MAO, eroii credinței WATCHMAN NEE, WANG-
MIN-DAO, WEN-YUANG, LIU-LING-CHIU și alții. Domnul îi numește pe cei care ucid 
creștini — ucigași” (Matei 22:7) nu „mari conducători”. 
 
Dragostea și curajul creștinilor care suferă 
 
    În această lume a uciderii și a înșelăciunii intră un curent revigorant. Creștinii care suferă în 
țările comuniste, seamănă printre noi „bunuri duhovnicești” de iubire, speranță și credință. 

    Episcopul WALSH, care a suferit 12 ani de închisoare în China Roșie, referindu-se la faptul 
că Biblia numește Evanghelia „o putere” (în greacă „dynamis)” spune în „MARYKNOLL 
NOTE”: „Creștinismul este un fel de dinamită. Trebuie să fim pregătit pentru niște explozii.” 
Cu cuvinte liniștite, trece peste încercarea cumplită pe care a îndurat-o. Tocmai fusese o 
explozie de ură care trebuia vindecată printr-o explozie de mărturie creștină. Nu te puteai 
aștepta la ceva mai bun de la comuniști. El adaugă „Nu am nicio amărăciune față de cei care m-
au încercat și m-au condamnat. Iubesc poporul chinez”. 

     
    Pastorul protestant Wang Min Dao. a refuzat să se alăture Bisericii Comuniste a celor Trei 
Autonomii, instituită de Mao în China comunistă. Atât el, cât și soția au fost întemnițați. Wang a 
suferit 25 de ani de închisoare comunistă. Chiar și după ce a fost eliberat datorită diplomației 
SUA, a rămas un exemplu de credință creștină fără compromisuri. Aceste exemple sunt „bunurile 
duhovnicești prețioase” pe care trebuie să le recunoaștem, să le prețuim și să le dăm copiilor noștri! 
                                                                                                                                                                             

                                                                                                                         

 

 
 
 
 
 
 
 

Închisoarea comunistă Jilava.                  Celulă cu paturi suprapuse, fără saltele,          Fotografie a pastorului Richard 
Intrarea spre celulele subterane             pe care deținuții erau obligați să doarmă.      Wurmbrand în timpul detenției 
                                                                       Soba, doar de decor, niciodată încălzită în      la Jilava      

                                                                       nopțile geroase de iarnă 
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“Religia curată și neîntinată înaintea lui Dumnezeu, Tatăl nostru, este să 
cercetăm pe orfani și pe văduve în necazurile lor și să ne păstrăm neîntinați de 
lume.” (Epistola Apostolului Iacov 1:27) 
 
                          Eroi ai credinței și familiile lor ajutați cu darurile voastre! 

                  Câteva fotografii de creștini închiși pentru credință, ajutați cu darurile voastre 
                      Citiți mărturiile lor la http://misiuneacrestinarichardwurmbrand.ro (coloana a treia) 

 
                          
       
 

          
 
 
 
 

  
                                     
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 

Preotul Gheorghe Coceangă a îndurat 5 ani de 
închisoare comunistă. 
Pastorul Richard Wurmbrand a descris în fața 
Comitetului Senatului Statelor Unite mărturia 
uluitor de curajoasă a preotului Coceangă  dată în 
fața unui comandant de închisoare în fosta Românie 
comunistă:  
„Căpitane”, a continuat el spunând, „Îmi este atât de 
milă de tine. Noi avem adevărul, iar tu ai bice. Avem 
dragoste, iar tu ai bare de fier în celulele închisorii. 
Violența și ura sunt un argument foarte slab 
împotriva adevărului și a iubirii.” 
Vedeți buletinul nostru online din 1/2016 pentru 
textul integral. 
 

 

Reverendul 

Rebreanu Petre 
 

„Nu poți schimba adevărul 
spânzurându-i pe cei care spun 
adevărul. 
 
Chiar dacă toți creștinii ar fi 
spânzurați, adevărul  rămâne 
acelasi: exista un Dumnezeu și 
El este dragoste.”  

Înainte de moartea sa, preotul Rebreanu a 
scris: „Vă mulțumesc din toată inima pentru 
ajutorul transmis de domnul Mihai 
Wurmbrand numeroasei mele familii, având 
nevoie de acest ajutor. Va rog sa-mi spuneti 
ce altceva ar trebui sa fac cu acesti bani. Am 
fost închis în lagărele comuniste timp de 15 
ani și am suferit îngrozitor. Dumnezeu m-a 
adus înapoi acasă. Mi-am terminat studiile 
teologice și așa am răspuns chemării de a 
sluji lui Hristos.”  
Am continuat să o ajutăm pe văduva lui, 
Melania (poza de mai sus.) 

O clădire de apartamente 
distrusă de 
bombardamentele 
rusești în Mariupol, 
Ucraina, unde 40% din 
întregul oraș a fost 
aproape distrus. 

Peste 8 milioane de 
refugiați au scăpat până 
acum din Ucraina în 
diferite țări europene.  
 

 

 

 

 

 

 

http://misiuneacrestinarichardwurmbrand.ro/
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Ajutați cu Darurile Voastre!  

                  Copii cântând imnuri creștine la Orfelinatul Agape în orașul Pașcani 
 
În această vară, 
darurile voastre ne-au 
permis să ajutăm 
financiar Orfelinatul 
Agape din Pascani, 
România, care a fost 
fondat de părinții mei, 
Richard și Sabina 
Wurmbrand. 
 
Fratele Dorin Gavril 
care, împreună cu soția 
sa Carmen sunt cei care 
conduc orfelinatului, a 
spus: 
 
„Pastorul Richard 
Wurmbrand nu s-a limitat 
doar să vorbească despre 
ororile comunismului, ci 
a trecut de la cuvinte la 
fapte. 
 

Când pastorul Wurmbrand a sosit pentru prima dată înapoi în România după căderea regimului 
comunist de Crăciunul anului 1989, s-a întâlnit cu soacra mea, doamna Martha Teodorescu-Schell, 
o veche prietenă a familiei. Ea i-a împărtășit sorei Sabina Wurmbrand viziunea ei de a avea grijă 
de orfanii din România, viziune diferită de a orfelinatelor de stat comuniste existente, unde orfanii 
nefericiți aveau parte de neglijență și chiar se puteau simți nedoriți. În noul ei orfelinat, astfel de 
orfani ar fi fost înconjurați de dragoste creștină și ar fi învățați cum trebuie, la rândul lor, să-și 
iubească semenii. 
 
   Sora Sabina i-a spus: „Dacă ai o astfel de viziune, de ce nu începi imediat”. Pe loc, Sabina a 
băgat mâna în buzunar și i-a dat soacrei mele toți banii care s-a întâmplat să-i aibă la ea, și, în 
timp, a urmărit crearea fondurilor mai mari necesare pentru a înființa un orfelinat creștin. 
 
    Fratele Mihai Wurmbrand, fiul lor, a perseverat în a ne sprijini în cuvânt și faptă, făcând tot ce 
a putut pentru Orfelinatul Agape. 
 
    Grija noastră pentru acești orfani începe cu învățăturile creștine, iar mediul este ca cel al unei 
familii extinse. Îi tratăm pe acești orfani ca fiind propria noastră familie. Fundația Copiilor 
Creștini Agape este pe deplin acreditată de stat și apreciată pentru rezultatele sale de asistență 
socială. Toți copiii din orfelinatul nostru provin din medii dificile, dezorganizate, alcoolice sau 
de sărăcie extremă. Toți cei care lucrează cu noi fie angajați, fie voluntari, încearcă cu ajutorul 
lui Dumnezeu să continue această lucrare misionară începută de Familia Wurmbrand în numele 
copiilor orfani. Încercăm să-L onorăm pe Dumnezeu și să aducem o rază de lumină în viața 
întunecată a acestor copii nefericiți, astfel încât să avem harul de a fi printre cei care așteaptă cu 
nerăbdare revenirea glorioasă a Domnului nostru.” 
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   Descrierea a trei copii din Casa Agape de 
către sora Carmen Gavril, director (în 
imagine) 
                    Ionela a venit la Agape la vârsta                          
                    de 5 ani împreună cu sora ei mai  
                    mai mare, Georgiana, și cu fratele  
                    mai mic, Andrei, care avea 2 ani la                                                  
                    acea vreme.  
                    Ei au fost aduși direct din casa 

tatălui, care era alcoolic și nu avea mijloace de 
trai. Copiii stăteau cu bunica lor care era 
bolnavă la pat. Chiar copiii erau cei care aveau 
grijă de bunica lor. Mama îi părăsise de mult 
timp, ocupându-se cu cerșetoria și trăind într-o 
promiscuitate totală. 

 

   Veniți dintr-un mediu foarte imoral, având un 
limbaj și obișnuințe foarte proaste, copiii s-au 
adaptat mai greu la Agape, în special fetele mai 
mari. Ionela, o fetiță foarte inteligentă, a fost 
primul dintre cei trei copii care a înțeles că 
venirea la Agape a fost benefică pentru ea. Din 
păcate, la doi ani dupa ce a venit la Agape, s-a 
observat că i se umflau ochii și picioarele si 
după multe analize si consultații am descoperit 
că are sindrom nefrotic, o boală genetică. De 
atunci și până acum, mergem cu ea lunar la Iași 
pentru control si pentru a observa evoluția 
bolii. În acești ani a avut momente foarte bune, 
dar și rele. Cel mai rău a fost în perioada în care 
s-a îmbolnăvit de Covid și a fost aproape de 
blocarea rinichilor. În acest moment, nu se 
simte prea bine. Ea ia constant medicamente 
puternice și ține o dietă fără sare. După cum am 
prezentat mai sus, ea este un copil înțelegător și 
cooperant. În perioada în care ia medicamentul 
se umflă destul de mult, ceea ce o face să se 
simtă jenată. Cu toate acestea, natura ei veselă 
îi oferă puterea de a depăși acest impediment. 
Cu toții sperăm și ne rugăm ca boala ei să 
treacă. Ionela învață foarte bine, are o memorie 
foarte bună, are o voce foarte frumoasă și cântă 
bine la mandolină. Din toamnă, când va începe 
un nou ciclu școlar (clasa a V-a), se va muta, cu 
ajutorul lui Dumnezeu, la un colegiu excelent. 
(Poza individuală a copilului nu poate fi 
publicată. Vezi imaginea de grup de la pagina 
4.) 

Florin a venit la Agape la vârsta de 9 ani și 
provine dintr-o familie dezorganizată și 
alcoolică. Inainte de a ajunge la Agape, 
plecase de acasă, pentru ca nu mai putea 
locui acolo si locuia cu o familie din sat, 
căreia i se făcuse milă de el. A venit la 
Agape împreună cu fratele său Ionel, care 
între timp a părăsit școala. 
 
Florin are acum 16 ani. Este elev la Colegiu, 
la clasa de Științe Sociale și învață bine. 
Vrea să continue cu facultatea și să aibă un 
scop în viață. La Agape ajută la treburile 
casnice și în ultima perioadă, personalul îl 
laudă tot mai mult pentru că este 
sârguincios, atent și ascultător iar la biserică 
este activ și ajută la stația de sunet și la 
afișarea de versuri și cântări. 
Sperăm ca Florin să ia decizii bune în viață 
și să aibă un viitor binecuvântat. (Poza 
individuală a copilului nu poate fi publicată. 
Vezi imaginea de grup de la pagina 4.) 
 
Ela a venit la Agape la vârsta de 3 ani 
împreună cu sora ei Diana. Și ea provine 
dintr-o familie cu probleme serioase. Nu are 
tată, iar mama ei este bolnavă mintal. Înainte 
de a veni la Agape, a fost în grija bunicii, dar 
aceasta a murit la scurt timp după vizita 
noastră. 
 
 Ela a împlinit recent 17 ani și este în clasă 
cu Florin la profilul de Științe Sociale. 
Învață foarte bine și își dorește să studieze 
mai departe la o universitate. 
 
 Este o fată veselă și săritoare, sensibilă și 
atentă. La Agape îi place să ajute în 
bucătărie și să aibă grijă de copiii mai mici. 
Ea activează la biserică, recită versuri 
frumos și cântă în cor. Acum un an, ea a luat 
decizia de a-L urma pe Domnul. Sperăm din 
suflet ca ea să-I rămână fidelă pe tot 
parcursul vieții și să ia decizii înțelepte 
pentru viitorul ei. (Poza individuală a 
copilului nu poate fi publicată. Vezi 
imaginea de grup de la pagina 4.) 
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Above, a sample only of an extensive list, 
our mission was able to compile beside 
other lists, of over 480 elderly Baptist 
Christians most of them still alive, who 
suffered for the Christian faith in the 
former Soviet Union. The prison 
sentences amounted from 2 years, to as 
many as 18 years of communist prison. If 
considered together, their years of prison-
sentences shown in our abbreviated 
table, would most likely add up to over 
2,000 years of prison. The 4th and 5th 
column together, show year of birth and 
the most recent country they live in (like 
Ukraine, Russia, Kazakhstan, Belarus, 
etc.) We try obtaining exact addresses, so 
we may be able to send encouraging help 
to those still alive. We were able to send 
repeated help to about 120 such elderly 
Russian-speaking Christians and over 110 
speaking other languages. Many of their 
testimonies you can read in the monthly 
newsletter. Testimonies available also on 
the internet. Look up third column at: 
website: https://helpforrefugees.com  
 

Help for Refugees, Inc. 
PO Box 5161, Torrance, Ca. 90510, USA.  

Email: hfr@helpforrefugees.com, 
Gifts are US tax-deductible.  Help for 
Refugees is listed in Publication 78, 
Cumulative List of Nonprofit 
Organizations described in Section 170(c) 
of the Internal Revenue Service.  For IRS 
nonprofit status you may use this link: 
https://apps.irs.gov/app/eos/allSearch  
and enter EIN: 953064521. 

 

Refugiați Creștini Ucrainieni 
Ajutați cu Darurile Voastre 

16 aprilie 2022 
Dragi contributori:  Recunoștința mea, tuturor celor 
care au donat cu generozitate pentru a ajuta atât de 
mulți refugiați din Ucraina, un adevărat potop de 
persoane strămutate. Peste 4 milioane au scăpat 
deacum în războiul actual și se așteaptă să iasă alte 3 
milioane. Dacă citiți știrile zilnice, vă veți convinge 
ușor că nu sunt cifre exagerate. Acestea sunt persoane 
care fug de bombardamentele extinse și de distrugerea 
totală continuă a orașe întregi. Se întâmplă că țara mea 
natală, România și Republica Moldova au împreună 
cea mai lungă graniță comună cu Ucraina. În același 
timp, România este una dintre cele mai sărace țări din 
Uniunea Europeană, iar Moldova este mai rău din 
punct de vedere economic. În România și Moldova 
până acum, peste 1 milion de ucraineni și-au căutat un 
refugiu. Majoritatea acestor refugiați sunt femei cu 3 
până la 8 copii. Din fericire, multe alte țări din Europa 
și America de Nord acceptă să găzduiască acești 
refugiați, dacă pot ajunge până acolo. Multe biserici 
din afara României, au trimis mijloace de transport, 
precum autobuze și chiar zboruri închiriate. Acești 
refugiați vorbesc ucraineană și rusă. Pe ici pe colo, 
comunitatea de limbă română este de ajutor deoarece 
unele localități de graniță precum orașul universitar 
Czernowitz (nume în germană, Cernăuți în română) 
unde s-a născut mama mea, făceau parte din România 
înainte de al Doilea Război Mondial. Unii dintre 
generația tânără ar putea avea puține cunoștințe de 
engleză. Guvernul român și-a dat toată osteneală in a 
găzdui cei mai mulți dintre acești refugiați. Prin multe 
contacte de încredere de mulți ani în România, ne-am 
concentrat pe a ajuta în moneda locală românească de 
la 800 la 8.800 de Ron de familie, credincioși creștini 
refugiați. Mulți au plecat doar cu hainele de pe ei. La 
graniță erau cozi lungi de kilometri. Prin credincioșii 
locali care merită toată lauda, oferim bani de buzunar, 
dați în mână pentru hrană și cazare pentru câteva zile, 
până când există o rezoluție parțială cu privire la 
planurile de viitor apropiat de a se stabili cumva întrun 
loc sau de a trece mai departe în alte țări. 8.800 de Ron 
pare a fi o sumă mare pentru un cuplu în vârstă care ar 
putea scăpa, dar majoritatea cuplurilor ies cu grupuri 
mai mari de 10 până la 15 copii și nepoți. Doar ca un 
exemplu, am plătit pentru o casă în localitatea Victoria, 
26.000 Ron pentru o lună de cazare și mâncare pentru 
3 adulți și 12 copii. Cei mai mulți dintre acești refugiați 
își fac iluzia că își părăsesc țara natală, locuința și 
munca lor pentru o perioadă scurtă de timp, dar așa 
cum apar știrile despre acest război prelungit, mă 
îndoiesc că va fi așa. Cred că acești refugiați vor 
rămâne refugiați pentru mulți ani de acum înainte. 
Publicăm în acest buletin informativ doar câteva 
chitanțe cu sume, documentând ceea ce am scris mai 
sus. Din nou, mulțumesc și Dumnezeu să vă 
binecuvânteze,                                           
*(Actualizare februarie 2024: refugiații încă mai vin 
în majoritatea zilelor cu o rată de 8.000-10.000/zi!) 
 

Mai sus, exemplu de listă pe care      
misiunea noastră a reușit să o 
elaboreze, cu peste 480 de bătrâni 
creștini baptiști care au suferit pentru 
credința lor în fosta Uniune Sovietică. 
Pedeapsa cu închisoarea a fost de la 2 
ani până la 18 ani de închisoare. Dacă 
ar fi adunați, anii de condamnare la 
închisoare arătați în tabelul nostru 
prescurtat, ar însemna cel mai 
probabil până la peste 2000 de ani de 
închisoare. Cea de-a patra coloană 
indică anul nașterii și a cincea, țara de 
reședință actuală (cum ar fi Ucraina, 
Rusia, Kazahstan, Belarus etc.). 
Încercăm să obținem adrese exacte, 
astfel încât să putem trimite ajutor 
încurajator celor încă în viață. Am 
putut trimite ajutor la aproximativ 
120 de astfel de creștini vârstnici 
vorbitori de limbă rusă și la 110 
vorbitori de alte limbi. Multe dintre 
mărturiile lor le puteți citi în buletinul 
nostru lunar. (Mărturii disponibile pe 
internet la: 
https://www.misiuneacrestinarichardwurmbrand.ro 

Misiunea Creștina Richard Wurmbrand 
este o asociație non-profit, definitivă 
prin hotarârea Judecătoriei Sectorului 6 
din 05.12.2018 în dosarul 
20153/303/2018, înscrisă în Registrul 
Asociațiilor si Fundațiilor la numarul 
108 din 11.12.2015.  Daruri pentru 
această lucrare misionară creștină se 
pot trimite la: Banca Comercială 
Română, Cod Swift: RNCBROBU: 

Conturi IBAN:    

RON:   RO27RNCB0068149171380001 
USDollar:RO97RNCB0068149171380002        
EURO:      RO43RNCB0068149171380004 
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